

筑牢绿色屏障 守护红色净土

商城县2022年度“扫黄打非”工作获两项国家级荣誉

本报讯(吴文狄 谢露诗)近日,笔者获悉,商城县“扫黄打非”工作小组办公室荣获全国“扫黄打非”先进集体,是全省唯一获此殊荣的县区级单位;商城县赤城街道北街社区荣获第六批全国“扫黄打非”进基层示范点,是全省获此殊荣的4个示范点之一。

近年,该县认真贯彻落实中央、省、市“扫黄打非”工作部署,结合自身发展实际,以落实意识形态工作责任制为着力点,努力探索县级“扫黄打非”新路子,以新时代文明实践中心、实践所、实践站为依托,构建县、乡、村三级网络,推动“扫黄打非”融入文明实践、乡村振兴、城市创建、文化活动等工作之中,打牢基础、补齐短板,同时强化体制机制建设,扎实开展专项执法行动,用健康的绿

色文化市场“打底”,用丰富的红色文化资源“赋能”,擦亮“扫黄打非”洁净“成色”,连续四年在全市“扫黄打非”综合考评中位列第一。

在日常工作中,该县各有关部门积极作为、主动担当,坚持专项治理与综合治理相结合,坚持集中行动与日常监管相结合,坚持依法管理与教育引导相结合,坚持网下清查与网上净化相结合,坚决守住意识形态安全和文化安全底线。该县“扫黄打非”工作在案事件查办、基层示范点打造、区域联防联控协作等方面取得的成效受到社会各界好评。

近三年来,该县开展各类专项检查46次,检查经营单位2000余家,收缴非法出版物6000余本(册),查办涉黄涉非案件46起。2022年,该县两名

人员被国家版权局表彰为有功个人。该县先后创建“扫黄打非”全国示范点1个、省级示范点3个、市级示范点4个、省级护苗工作示范站1个。

“筑牢绿色屏障,守护红色净土。下一步,该县‘扫黄打非’工作将围绕学习贯彻党的二十大精神这条主线,聚焦涉黄涉非重点难点问题和顽瘴痼疾,在放大‘优势’、做足‘增量’、提升‘质量’上下功夫,全力清除群众身边的‘黄非’毒素,推动全县‘扫黄打非’工作开创新局面、跨上新台阶。”商城县委宣传部负责同志表示。



开展“护校安园”行动

商城县双椿铺镇加强校园安全管理提高师生防护能力

本报讯 为进一步加强校园安全管理,强化校园安全防范工作,提高师生法治意识、安全意识和自我防护能力,近日,商城县双椿铺镇多部门协调联动,开展“护校安园”行动。

检查食堂安全。此次检查重点是学校食堂餐饮服务许可证、建立与落实食品安全工作管理制度、食品采购索证索票、原料采购加工制作和食品添加剂使用是否规范等。从检查情况来看,学校食堂各项制度和卫生落实较好,均达规定标准。

排查消防隐患。此次活动采取“检查+指导”的方式,重点检查学校教学楼、食堂等场所的消防通道、疏散通道、安全出口是否畅通,应急处置预案制定是否科学合理。每到一处,工作人员都仔细核对、细致询问,镇综治中心还重点围绕校内消防安全保障、消防安全宣传工作进行全面指导,并要求各校加强消防安全管理,切实明确消防安全责任人,积极开展火灾隐患自查自纠。

组织召开“反校园暴力”班会。课堂上,镇综治中心、派出所等工作人员围绕什么是校园欺凌、校

园欺凌的表现形式、预防未成年人违法犯罪等方面,结合身边真实案例进行有针对性的讲解,提高学生分辨是非的能力,教育引导大家自觉学法、守法、用法,树立正确的价值观,远离违法犯罪行为,增强自我保护意识,学会运用法律武器维护自身合法权益。

开展校园周边环境整治专项行动。本次整治行动时间为2月-7月,镇综治中心、派出所、市场监管所、执法大队联合成立两支常态化巡逻巡查队伍,一支负责每日上学、放学疏导交通,维持秩序,护好上学路;一支每周1次-2次对校园周边治安情况、重点人员和学校周边小卖部、文具店等经营场所进行深入排查,针对排查中发现的问题和安全隐患,下发整改通知单,现场提出整改措施和要求,责令相关部门立即整改。

双椿铺镇通过一系列行动,建立权责明确、协调统一的管理联动机制,促进校园安全及周边环境综合整治工作常态化、制度化、规范化,为“平安校园”建设奠定坚实基础。

(据商城县双椿铺镇)

优化公共资源交易环境

商城县建立招投标市场监管联席会议制度



联席会议现场 余晓雪 摄

本报讯(李根伟 吴文狄 余晓雪)为规范公共资源交易监管,优化交易环境,商城县公共资源交易中心创新思路,建立推行招投标市场监管联席会议制度。近日,商城县召开2023年第一次招投标市场监管联席会议,通过建立定期会商、共同研究、协调处理有关事项工作机制,推动全县招投标市场秩序持续规范。

提前规划,确认会议时间。联席会议原则上每季度召开一次,因工作需要或联席会议成员单位要求,可以适时召开。承办单位应于一周前将会议所要提出的研究议题及具体时间书面通知成员单位。成员单位结合各自职责范围,在

会前根据议题内容认真准备材料,并按时参加会议,也可根据会议议题邀请其他部门(单位)参加。

明确责任,加强规范管理。联席会议由该县发改委(公管办)、县财政局、县住建局、县水利局、县交通运输局、县大数据局(公共资源交易中心)等部门组成,其日常工作由县公管办承担。联席会议的主要工作任务是分析本县公共资源交易形势和存在的主要问题,商讨解决方案;加强各部门之间在起草公共资源交易监督及管理规定、公共资源交易投诉处理和依法实施行政监督方面的沟通协调;组织开展对标后履约行为的监督检查;加强各部门间

网络平台建设,实现信息资源共享等。

强化落实,推动结果运用。会议议定事项由承办单位形成纪要,会后印发各成员单位。各成员单位需认真落实联席会议议定事项,有效推动行业主管部门各司其职、各尽其责,做到互通信息、互相配合、齐抓共管、形成合力,充分发挥联席会议作用,营造公平公开公正的营商环境。

下一步,商城县将继续完善和用好联席会议沟通新渠道,坚持问题导向,全力打造服务最优、过程最简、覆盖面最广的阳光交易平台,群策群力优化全县公共资源交易环境。

春耕茶农忙 增收促发展

本报讯(唐娜)近日,走进商城县豫严黄金茶园,首先映入眼帘的是大片绿色,满山遍野的茶树吐出嫩芽,园内红梅也竞相绽放,昭示着春天的到来。

春天正是农忙时节,黄金茶园内,几十名茶农有条不紊地进行着茶苗移栽工作。据了解,去年由于天气原因,茶苗生长环境恶劣,大片茶苗未能存活,而此时正是茶苗移栽的关键时刻。

黄金茶因汤泽金黄而

得名,其中氨基酸含量在7%-11%,是普通茶叶的2倍-3倍,茶多酚含量在12%-15%,具有“滋味清鲜柔和、甘甜爽口,香气清香高锐、回味悠长”的特点,深受品茶人的喜爱。

近几年,随着全域旅游的发展,商城县豫严黄金茶园开创茶旅融合新局面,秉承“绿水青山就是金山银山”的工作理念,不仅对荒山进行了美化,还带动当地居民就业增收,为乡村振兴贡献一份力量。